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Výsledky českého týmu  
na XVIII. Mezinárodní astronomické olympiádě v Litvě 

 

 

Český tým přivezl z XVIII. Mezinárodní astronomické olympiády (XVIII. IAO) ve 

Vilniusu (Litva, 6. – 14. září) tři bronzové medaile. 

 

XVIII. IAO se konala v konferenčním centru Dubingiai přibližně 50 km severně od Vilniusu. 

Během soutěže studenti dvaceti týmů z Evropy a Asie poměřili své znalosti v teoretickém 

kole, schopnosti zpracovávat data z astronomických pozorování v praktickém kole a orientaci 

na obloze při práci s dalekohledem v pozorovacím kole. Týdenní program doprovodily 

přednášky a exkurze na hvězdárnu Molėtai, hrad Trakai, do skanzenu Rumšiškės a hlavního 

města Vilnius. 

 

Na zahajovacím ceremoniálu vedle funkcionářů soutěže studenty přišel pozdravit první 

náměstek ministra školství a vědy Dr. Rimantas Vaitkus. Na závěrečném ceremoniálu byl 

přítomen předseda litevské akademie věd Prof. Valdemaras Razumas, který zdůraznil 

důležitost  intelektuálního kapitálu pro malé země.  Proto  klade litevské ministerstvo školství 

a vědy velký důraz na podporu talentované mládeže a intenzivně podpořilo také konání 

letošní XVIII. IAO. 

 

Bronzové medaile přivezli Hana Lounová z Gymnázia Olomouc-Hejčín, Lukáš Supik 

z Gymnázia Komenského v Třinci a Martin Orság z Gymnázia Vyškov. Čestná uznání Lucie 

Fořtová z Gymnázia Pierra de Coubertina v Táboře a Jan Preiss z Gymnázia Lovosice. 

Delegaci vedli Ing. Jan Kožuško a Mgr. Lenka Soumarová ze Štefánikovy hvězdárny v Praze 

na Petříně a České astronomické společnosti. 

 

V příštím roce se starší studenti utkají v Rumunsku na 8. IOAA (Mezinárodní olympiáda 

v astronomii a astrofyzice) a mladší studenti v Kyrgyzstánu na XIX. IAO. Na obě soutěže 

plánujeme vyslat český tým, aby své síly na mezinárodním poli mohli v roce 2014 poměřit 

další nadaní čeští žáci a studenti. 



 

 

 
Český tým na XVIII. IAO (zleva: Lenka Soumarová, Lukáš Supik, Martin Orság, Jan Preiss, Lucie Fořtová, 

Hana Lounová, Jan Kožuško a litevský průvodce českého týmu Kristupas Tikuisis) 

 

Astronomickou olympiádu pořádá Česká astronomická společnost ve spolupráci 

s Hvězdárnou a planetáriem Johanna Palisy (VŠB-TU Ostrava) za podpory MŠMT a dalších 

subjektů. Ve školním roce 2013/2014 probíhá 11. ročník a do školního kola se mohou zapojit 

žáci druhého stupně základních škol a studenti všech ročníků středních škol. Úspěšní řešitelé 

postupují do krajského kola a nejlepší se utkají na jaře 2014 v celostátním finále. Více 

informací naleznete na http://olympiada.astro.cz. 
 

 

Kontakt a informace: 

 

Web Astronomické olympiády: http://olympiada.astro.cz  

Ústřední komise Astronomické olympiády: olympiada@astro.cz 

 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Odbor pro mládež: Jaroslav.Froulik@msmt.cz 

Tiskový tajemník České astronomické společnosti: Pavel Suchan - suchan@astro.cz, 737 322 815 

 

Více o XVIII. Mezinárodní astronomické olympiádě (XVIII. IAO) najdete na http://www.iao2013.org.  

Více o 7. Mezinárodní olympiádě v astronomii a astrofyzice (7. IOAA) najdete na http://www.ioaa2013.gr. 

K výsledkům českého týmu na 7. IOAA vydala Česká astronomická společnost tiskovou zprávu dne 9. srpna 

2013 - http://www.astro.cz/download?type=13. 
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